

# БИОГРАФИЯ БРУСИЛОВА А.А.

Выполнила Гиляка Юлия

группа 1922-11

# КТО ТАКОЙ БРУСИЛОВ?

- ▶ **Алексей Алексеевич Брусилов**  
родился 19 августа 1853, город Тифлис  
в дворянской семье -17 марта 19  
марта 1926, город Москва



**Русский** и **советский** военачальник и военный педагог, генерал от кавалерии (с 6 декабря 1912), генерал-адъютант (с 10 апреля 1915). Верховный главнокомандующий Русской армии (22 мая — 19 июля 1917), главный инспектор кавалерии РККА (1923)

# ЖИЗНЬ ПРЕВРАЩАЕТСЯ В ВЕЧНУЮ ВОЙНУ

- ▶ Окончил Пажеский корпус в Петербурге и в 1872 г. был принят на службу прапорщиком в 15-й драгунский Тверской полк. В качестве кавалериста участвовал в русско-турецкой войне 1877—1878 гг. на Кавказском фронте.

В 1881—1906 гг. служил в офицерской кавалерийской школе, где последовательно занимал должности от инструктора верховой езды до начальника школы. В 1906—1912 гг. командовал различными воинскими соединениями.



# ПЕРВАЯ МИРОВАЯ ВОЙНА

- ▶ В начале Первой мировой войны был назначен командующим 8-й армией, в марте 1916 г. занял должность главнокомандующего Юго-Западным фронтом и выдвинулся в число лучших полководцев.



В августе 1917 г., когда Корнилов двинул часть войск на Петроград с целью введения режима военной диктатуры, Brusilov отказался его поддержать. Во время боёв в Москве Brusilov был ранен в ногу осколком снаряда и долго болел.



Наступление войск Юго-Западного фронта в 1916 г., принёсшее русской армии самый крупный успех в войне, вошло в историю под названием Брусиловского прорыва, но этот блестящий манёвр не получил стратегического развития. После Февральской революции 1917 г. Brusilov, как сторонник продолжения войны до победного конца, был назначен Верховным главнокомандующим, но из-за провала июньского наступления и распоряжения о подавлении призывов к неисполнению боевых приказов заменён А. Г. Корниловым.

# ПОСЛЕДНИЕ ГОДЫ ЖИЗНИ



Несмотря на свой арест ВЧК в 1918 г., он отказался примкнуть к Белому движению и с 1920 г. стал служить в Красной армии. Возглавил Особое совещание при главнокомандующем всеми вооружёнными силами РСФСР, вырабатывавшее рекомендации по укреплению Красной армии. С 1921 г. был председателем комиссии по организации допризывной кавалерийской подготовки, с 1923 г. состоял при Реввоенсовете для выполнения особо важных поручений.

# 8 ФАКТОВ ОБ АЛЕКСЕЕ БРУСИЛОВЕ

- ▶ Брусилов серьёзно занимался оккультизмом, подчеркивая постоянно при этом «свои чисто русские, православные убеждения и верования».
- ▶ За Брусиловский прорыв был представлен к награждению орденом Св. Георгия 2-й степени (3 и 4 у него уже были). Однако Николай II не утвердил представления, и Брусилов, наряду с генералом А. И. Деникиным, был награждён Георгиевским оружием с бриллиантами.
- ▶ Всего Брусилов был награжден орденами Св. Станислава 3-й ст. с мечами и бантом (1878); Св. Анны 3-й ст. с мечами и бантом (1878); Св. Станислава 2-й ст. с мечами (1878); Св. Станислава 1-й ст. (1903); Св. Анны 1-й ст. (1909); Св. Владимира 2-й ст. (1913); Св. Георгия 3-й и 4-й ст. (1914); Белого Орла с мечами (10.01.1915), а также Георгиевским оружием (1915) и Георгиевским оружием, украшенным бриллиантами (1916).
- ▶ Летом и осенью 1915 года по личному ходатайству Брусилова проводилась депортация местного немецкого населения западнее Сарн, Ровно, Острога, Изяслава, в том числе и высылка еще остававшихся на своих местах таких категорий немцев-колонистов как старики старше 60 лет, вдовы и матери погибших на фронте, инвалиды, слепые, калеки. Брусилов утверждал, что они «несомненно, портят телеграфные и телефонные провода». 20 тысяч человек были высланы в 3-дневный срок.
- ▶ Во время Октябрьской революции Брусилов был случайно ранен в ногу осколком снаряда, попавшего в его дом во время боёв в Москве между красногвардейцами и юнкерами и долго лечился.
- ▶ Считается, что племянник Брусилова - российский исследователь Арктики Георгий Львович Брусилов, является одним из прототипов Ивана Татаринова в романе «Два капитана» В. А. Каверина.
- ▶ В Петербурге, в сквере на Шпалерной улице, возле пересечения её с Таврической улицей, установлен четырёхметровый бронзовый памятник Брусилову.
- ▶ В честь Алексея Брусилова названы улицы в Воронеже и Москве (район Южное Бутово)